Prosze wskazaé, ktérej reki uzywajg Panstwo do kazdej z ponizszych czynnosci,
wstawiajgc znak + w odpowiedniej kolumnie. Jezeli zwykle uzywajg Panstwo danej reki,
nalezy wpisa¢ +. Je$li zawsze uzywajg Panstwo danej reki do tej czynnosci (nigdy
drugiej) nalezy wpisa¢ + +. Jesli w przypadku ktorejs z czynnosci jest to dla Panstwa
obojetne, ktorej reki Panstwo uzyjg, nalezy wpisa¢ znak + w_obu kolumnach. Niektére
czynnosci wymagajg obu rgk — w takich przypadkach czesc¢ zadania lub przedmiot, dla

ktorego okreslamy preferowang reke, wskazano w nawiasie.

Czynnos¢ / przedmiot Lewa Prawa

Pisanie

Rysowanie

Rzucanie (np. piteczki)

Nozyczki

Szczoteczka do zebdw

N6z (bez widelca)

tyzka

Miotta (gorna reka)

Zapalanie zapatki (reka, ktora trzyma zapatke)

Otwieranie pudetka (reka, ktéra trzyma pokrywke)

taczna liczba znakéw + w kolumnie

Prawa - Lewa

Prawa — Lewa = Prawa + Lewa =
Prawa + Lewa
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Nalezy obliczy¢ tgczng liczbe znakdéw + w kolumnach “Lewa” i “Prawa” (maksymalnie
10 x 2 = 20 w kolumnie). Wynik badania lateralizacji rgk (prawo/leworecznos$ci) okresla

sie wzorem: (Prawa-Lewa)/(Prawa+Lewa).

Dla osoby scisle praworecznej miara ta wyniesie (20 — 0)/(20 + 0) = 1, zas dla osoby

Scisle leworecznej (0 — 20)/(0 + 20) = -1.
http://www.andersgade.dk/Readings/Oldfield1971.pdf
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